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Les différentes structures

La stratégie doit toujours se baser sur la position des
pions. Dans un premier temps, il faut savoir reconnaitre
telles types de structures.

La structure se classe sous plusieurs formes.

Centre fermé
Centre ouvert
Centre fixe
Centre mobile
Centre fluide

Si vous avez les blancs, c’est plus facile de se diriger
Vers une structure de pions choisie entre centre ouvert
ou fermé. En avangant le pion e4 vous choisissez plus
un jeu ouvert mais souvent dans une ouverture bien
connu qui est ’espagnol, vous pouvez étre confronté a
un jeu fermé, mobile ou fluide. Ce qui donne davantage
de complexité a cette ouverture.

Si vous avez les noirs, vous subissez les premiers coups
mais dans la majorité des cas vous pouvez vous diriger
dans un structure de pions que vous avez travaillé.

Centre mobile
L’un des deux joueurs dispose d’un ou plusieurs pions capables
d’avancer au centre

Centre fluide (tension au centre) la structure n’est pas encore déterminée




Cours : La mobilité du pion
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Le bélier :

Nous appellerons deux pions ennemis front a front, un bélier.
Les béliers sont 1’élément de solidification. Ils séparent les deux
armées ennemies et favorisent ainsi la défense.

Celui qui veut attaquer, doit s’efforcer de limiter autant que pos-
sible I’établissement de béliers et de se débarrasser de ceux exis-
tant.

Bélier isolé camouflé :

Une formation de bélier particuliére est représentée par le pion
isolé camouflé, ainsi nommé parce qu’il ne peut pas étre attaqué
de front. Cette formation représente une exception car le désa-
vantage 3 groupes contre 2 ne peut pas étre mis en lumiére par la
faiblesse de la case de blocage.

La faiblesse du bélier noir représente un désavantage pour le
milieu de jeu, il y a le danger que les blancs arrivent a 1’éliminer
favorablement par e3-e4 ou f2-f3 suivi de e4. Par contre en fina-
le, les noirs ont un fort atout une majorité a 1’aile dame soit un
pion passé éloigné.

Le levier :

Nous appellerons levier la situation dans laquelle deux pions
ennemis sont préts a se prendre mutuellement.

Le but habituel du levier est I’échange de pion et I’ouverture de
ligne.

Le maintien d’un levier crée un état de tension, qui sera simple-
ment appelé tension. Dans de telles situations, les deux camps
s’efforcent d’amener I’adversaire a la prise

Ex : francaise d’avance, d’echange et Cc3 dxe4

Le levier : les duos laches

Si les pions du duo n’ont aucun contact avec les pions ennemis,
nous appellerons ce duo : lache

Les duo laches de pions avancés prétent a la position une certai-
ne lourdeur. L’adversaire peut percer a tout moment, et le levier
peut ici ou la s’établir.




Les leviers

Le levier : les duos tampons

Le duo tampon représente une formation particuliére de duos
laches

Deux duos face a face, I’un prét a attaquer sur la ligne médiane
ou une rangée plus loin, I’autre a une case de distance.

Dans ce genre de situation, il importe habituellement a 1’atta-
quant de forcer 1’échange ou I’ouverture de la ligne par la pous-
sée d’un des pions de son duo ou bien deux béliers figés

Le levier : les duos pendants

Nous appellerons duo pendant la meilleure forme de structure
connue sous la désignation de Steinitz de « pions pendants ».
Cette formation a de forts avantages et de désavantages.
Avantageuse est la grande mobilité despions du duo qui offre
souvent I’occasion d’attaques éclair.

Désavantageuse est par contre sa moindre aptitude & reformer un
nouveau duo car si I’'un des pions avancent, I’autre reste en plan.
La faculté de produire un pion passé est également limité

Le levier : le duo passé

Nous nommerons ainsi le duo qui se compose de deux pions pas-
sés. Cette formation est la meilleur forme des pions passés liés.
Un duo passé est puissant, il se laisse facilement reporter d’une
rangée sur I’autre, ce qui représente un grand avantage

Le levier : duo-central

C’est un duo levier-bélier.

Le pion levier bloqué n’est pas protégé— un état anormal.

Dans une situation normale, ce pion est couvert par un autre pion
e6 ou c6

Cela nous ameéne a une nouvelle question d’une importance élé-
mentaire.




Les leviers

Echange symétrique

Quand le levier-duo doit servir I’échange et 1’ouverture de ligne
et que le pion levier du duo représente 1’attaque, se pose alors la
question de savoir dans quelques circonstances 1’attaquant peut
lui-méme échanger sans perdre I’initiative.

Est déterminant a cet égard que le pion levier bloqué soit symé-
triquement ou asymétriquement protégé.

Dans le premier cas, I’échange aboutit a un aplanissement de la
position . Il en résulte une structure de pion sans levier et deuxie-
mement parce que 1’on arrive a une ouverture de ligne totale dont
I’occupation nécessaire garantit I’échange des tours.

Echange asymétrique

Il en va différemment de I’échange asymétrique quand symétrie
et asymétrie disparaissent, par exemple le pion c contre pion e; il
en résulte 2 candidats et deux colonnes semi-ouvertes qui offrent
d’une part a la structure de pions de bonnes possibilités de le-
viers et d’autre part prolonge de maniére indéterminée 1’existen-
ce des tours. La conséquence en est de nouvelles tensions et une
lutte soutenue.

Le levier explosif
Un levier constituant en méme temps une fourchette conduit de
maniére forcée a un échange de pions.

1.e4 5 2.Cf3 Ccb6 3.Fc4 Fcb 4.c3 Cf6 5.d4 exd4 6.cxd4 Fba+
7.Fd2 Fxd2+ 8.Cbxd2 d5 *

Le levier escalier




Les leviers et les pions arriérés

Le levier en tenaille :

Un genre de levier en escalier est le levier en tenaille ou deux
pions de part et d’autre prennent en tenaille un escalier a deux
marches

Trouvez le levier noir qui gagne de suite

Le levier croiseé :

Nous appellerons levier croisé la situation ou deux duos se tou-
chent face a face.

Nous désignerons la direction d’un levier opposé pour les deux
camps par I’expression levier interne et levier externe.

Ce levier crée une tension aigué mais non soutenue

Pion arriéré :

Pion arriéré camouflé




